

ПРЕДСЈЕДНИК ПРОСВЈЕТНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ КРСТО ВУКОВИЋ ТВРДИ ДА ЈЕ РЕФОРМА ШАРЕНА ЛАЖА НА ШТЕТУ ОБРАЗОВАЊА

Школама отимају новац за награђивање ученика

Ми тврдимо да је програм дуалног образовања заправо програм за сиромашне, док се богати грађани усмјеравају на гимназије, ВИП одјељења, приватне факултете и школовање у иностранству, истиче Крсто Вуковић

Председник Просвјетне заједнице Црне Горе **Крсто Вуковић** казао је за „Дан“ да се у јавности не зна чињеница да се новац из Фонда за квалитет и таленте, намијењен за награде ученицима и наставницима, отима од школа које имају приход преко 1.200 еура. Он истиче да је дуално образовање започето давне 2002. године, док је угашено 2009. године због незаинтересованости послодаваца.

– Свака школа која приходује до 1.200 еура мора у Фонд да уплати 20 одсто, а за приход 1.201 еуро +, мора приложити 30 одсто тог износа. СМШ „Данило Киш“ је у протекле двије године издвојила преко 2.500 еура за Фонд, а прошле године награђен је један и ове године један професор. То значи да су практично плаћени од

нашег новца. Након три године свјежих реформских потеза администрације министра **Дамира Шеховића**, а у корпусу непосустајалог процеса бирократизације образовног система Црне Горе уназад 30 година, под параваном тзв. „системске реформе у продуженом трајању“, сасвим јасно се поларизују два дијаметрално опречна становишта. Једно, пристрасно дегерминисано популистичком пропагандом од стране Министарства просвјете и друго, објективно, из епицентра васпитно-образовног рада, од стране наставника удружених у Просвјетној заједници. То је удружење које је у више наврата организовало протесте, тражило смјену министра Шеховића и прецизно артикулисало захтјеве чијим би се испуњењем несумњиво

оздравио значајан дио образовног система.

Недавно је објављено да је дуално образовање пун погодак и наведена чињеница да се 60 одсто ученика након дуалног програма задржало у привреди и нашло запослење. Сви који то чују а не знају истину, рећи ће – сјајно, браво, министре! Коју истину? У прошлој школској години 277 ученика је било у контакту са стотину послодаваца. Та прва генерација завршава школовање у мају 2020. године, а министар пола године прије њихове матуре јавно саопштава како се запослило 60 одсто од укупног броја?! Видовито, нема шта. Шарена лажа за наивне. Ево, позивам новинаре да дођу у СМШ „Данило Киш“ и на лицу мјеста се увјере, кроз разговор са професорима одговорним за дуални програм, да је тврдња министарства ноторна неистина. Министру је боље да умјесто фингираних и небитних, саопшти друге, јако важне проценте. Као на примјер, колико је породица са тешким материјалним статусом определили своју дјецу након основне школе да упишу занат. Ми тврдимо да је програм дуалног образовања заправо програм за сиромашне, док се богати грађани усмјеравају према гимназији, према ВИП одјељењима, према приватним факултетима и школо-



Крсто Вуковић

вању у иностранству – истиче Вуковић.

Он каже да је огромна већина родитеља, нажалост, прихватила својерсну гетонизацију јер стипендију за трогодишње школовање види као нужно зло због тешког живота занемарујући стварне квалитете и потребе своје дјеце.

– Оно што је најважније је чињеница да велики број њих неће тражити ухљебљење код послодаваца код којих обављају праксу. Зашто? Зато што они код послодаваца углавном чисте објекат, данима гуле кромпире,

перу суђе и за мале паре чине експлоатисану радну снагу. Друга перјаница Шеховићеве реформе, занимљиво, такође је везана за новац. Зове се Фонд за унапређење квалитета и таленте. Суштина тог потеза, по излизаној реторци Министарства просвјете, јесте – подстицање просвјетног рада и учења награђивањем. Страшно је кад пукне брука о томе да су се преписивали бројни туђи програми међу којима је предњачио скандалозни подухват са хрватским курикулом, кад добијете поражавајуће резултате ПИСА тестирања, кад схватите да је образовни систем лош између осталог јер нема суштинске реформе

кад схватите да је образовни систем лош, између осталог, и зато што нема суштинске реформе изнутра укључујући унутрашњу вредносну структуру конструисану мотива-

„ Страшно је кад пукне брука о томе да су се преписивали бројни туђи програми међу којима је предњачио скандалозни подухват са хрватским курикулом, кад добијете поражавајуће резултате ПИСА тестирања, кад схватите да је образовни систем лош између осталог јер нема суштинске реформе

цијом којом ће учење и постицање добрих резултата само себи бити циљ, онда треба посегнути за спољашњом мотивацијом. Онда треба махати новчаницама испред носа ученицима и наставницима и постићи то да је награђивање заправо средство да се дође до циља – наводи Вуковић. Д.Б.

Укидају опште образовање и критичку мисао

Он истиче да је редукован и фонд часова историје, социологије, психологије, географије, биологије, хемије...

– Тај процес се наставља. Нарочито редукација општеобразовних предмета и програма. Огромну енергију и новац држава улаже у својење образовног система на класичне економске узусе неолибералног концепта. Просвјетна заједница Црне Горе реформу недвосмислено тумачи као утилитаристичко подређивање образовног система капиталистичким императивима тржишта рада и стварање услова за трајну девалвацију општег образовања и опште културе. То је уједно и веома погодан процес у циљу сплашњавања интереса за друштвену збиљу, критичко промишљање стварности и вредносно преписивање. Погледајте само нову лектуру, уџбенике (неких, на срећу, и нема). То је класично учитани полигон за циљано обликовање свијести погодне за манипулативну пропаганду – каже Вуковић.

ИЗВЈЕШТАЈ ИНСТИТУТА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ Са gripом 14 особа



Увидом у електронску базу података у Црној Гори је у току 52. надзорне седмице 2019. године (период 23.12.–29.12.2019. године) пријављено 14 особа са симптомима налик gripу (ИЛИ), што представља инциденцију од 2,3/100 000 становника. У саопштењу наводе да у 52. надзорној седмици, према подацима добијеним из сентинел болничког надзора над тешким акутним респираторним инфекцијама није регистрован ниједан случај теш-

ке акутне респираторне инфекције.

– У току 52. надзорне седмице 2019. године у Центру за медицинску микробиологију Института за јавно здравље лабораторијским путем није потврђен ниједан случај инфекције вирусом gripа. Од почетка надзора над gripом закључно са 52. седмицом лабораторијски су потврђена три случаја обољевања од gripа (инфлуенца тип Б) – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ЕВРОПСКА КОМИСИЈА ПРЕПОЗНАЛА РЕСУРСЕ УНИВЕРЗИТЕТА

УЦГ добио лого изврсности у истраживању



Универзитет Црне Горе

истраживаче, Европска комисија је 2005. године усвојила препоруке, које описују начела запошљавања и радне услове истраживача –

Европску повељу за истраживаче и Кодекс о њиховом запошљавању. Европска повеља дефинише права и обавезе истраживача и организација у

којима раде, док се Кодекс о запошљавању истраживача односи на једнакост у поступцима запошљавања за све истраживаче у Европи и повећава транспарентност у њиховом запошљавању и раду. Повеља описује и одговорности истраживача у погледу етичких норми, законских и уговорних обавеза. Повеља и Кодекс осигуравају истраживачима уживање истих права и обавеза у било којој земљи Европе – саопштили су са УЦГ.

Из Ректората наводе да стварањем визуелно препознатљивог идентитета за ХР-С4Р, Европска комисија жели признати напоре, које су уложиле институције које су имплементирале повељу и кодекс.

Д.Б.